

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 233 (4572). Суббота, 26 ноября 1949 года. Цена 20 к.

## Новый славный отряд шахтеров-орденоносцев

В сегодняшнем номере мы печатаем имена тех, кто Указом Президиума Верховного Совета СССР за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности награжден орденами и медалями Союза ССР.

545 подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности Анжеро-Судженска удостоены высоких правительственных наград. Награждены орденом Ленина 54 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 116, и медалями «За трудовую доблесть» — 187 и «За трудовое отличие» — 188 человек.

Огромна радость трудящихся, узнающих сегодня о новом проявлении сталинской заботы о шахтерах, труд которых, как нигде, поднят на небывалую высоту. В награждении большого отряда угольщиков орденами и медалями Советского Союза трудящиеся видят новое яркое свидетельство того, что наша партия, советское правительство и лично товарищ Сталин постоянно заботятся о шахтерах, отдают дань шахтерскому самоотверженному труду, заслугам горняков перед Отчизной.

Под мудрым водительством великого вождя товарища Сталина советский народ неуклонно движется по пути к коммунизму, и в первых рядах строителей коммунистического общества идет славная шахтерская гвардия.

Радостное известие о награждении заслуженных угольщиков города совпало с периодом подготовки труженников Анжеро-Судженска ко Дню Сталинской Конституции и 70-летию со дня рождения родного и близкого всему трудовому люду Иосифа Виссарионовича Сталина. С еще большим напряжением будут работать анжеро-судженцы, чтобы отблагодарить партию, правительство и товарища Сталина за заботу, чтобы ознаменовать приближающиеся замечательные даты в жизни советского народа новыми трудовыми успехами.

В любые периоды, в периоды становления советской власти, в годы предвоенных и послевоенной сталинской пятилеток славные горняки Советского Союза, в том числе и угольщики старейшего в Куз-

нецком бассейне рудника — Анжеро-Судженска, всегда находились на передовых участках социалистического строительства.

Своим трудом шахтеры помогали восстанавливать народное хозяйство после гражданской войны, шахтерский труд был вложен в превращение страны из отсталой аграрной в могучую индустриальную, шахтерским трудом ковалась победа над врагом в Великую Отечественную войну.

Славный отряд угольщиков города, награжденных в прошлом году орденами и медалями Союза, сейчас пополнился новыми именами героев и героинь шахтерского труда, удостоенных высокими правительственными наградами. Среди них ветераны подземного труда, отдавшие десятки лет работе в шахте: дверовой вентиляции Илья Иванович Великосельский, запальщика Татьяна Ивановна Бразис, районный инженер Алексей Михайлович Забегалов, установщик Николай Степанович Жиров, горный мастер Емельян Викторович Матеха и многие другие.

Высокой наградой за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности орденом Ленина награждены, удостоенные в прошлом году орденами Трудового Красного Знамени — начальник участка Фатых Зайнутдинов, навалоотбойщик Павел Степанович Кондрашов, проходчик Дмитрий Филиппович Орицин, заведующий подземной инструментальной мастерской Прокопий Васильевич Сидоров.

Приближаются славные даты в жизни советского народа и всего прогрессивного человечества — День Сталинской Конституции и 70-летие со дня рождения великого Сталина. Угольщики Анжеро-Судженска взяли на себя почетное и ответственное обязательство — завершить досрочно годовой план угледобычи и 70-летие со дня рождения товарища Сталина ознаменовать десятками эшелонов сверхпланового топлива.

Шахтеры-орденоносцы, будучи в первых рядах социалистического соревнования! Досрочно выполним взятые обязательства к 70-летию со дня рождения товарища Сталина и выдадим десятки эшелонов сверхпланового топлива!

## Московский автомобильный завод имени Сталина

Директору завода товарищу ЛИХАЧЕВУ  
Главному инженеру товарищу КРЫЛОВУ  
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу КОЗАЛЕВУ  
Председателю завкома товарищу ХЛЫСТОВУ  
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу ЗАВЬЯЛОВОЙ

Поздравляю рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих с 25-летием Московского автозавода и награждением завода орденом Ленина.

Первенец советского автомобилестроения — московский ЗИС сыграл большую роль в развитии нашей отечественной автомобильной промышленности и в воспитании большевистских кадров автостроителей.

В послевоенные годы коллектив за-

вода добился серьезных успехов и на основе внедрения передовой техники завершил освоение массового производства новых типов автомобилей, предусмотренных пятилетним планом.

Желаю Вам, товарищи, новых успехов в области техники и дальнейшего развития отечественного автомобилестроения.

И. СТАЛИН.

ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О награждении орденами и медалями СССР подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников треста «Анжероуголь» комбината «Кемеровуголь» за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности СССР

За выслугу лет и безупречную работу наградить:

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Ахмелева Александра Зиновьевича — проходчика шахты 5-7.
2. Алькова Николая Ивановича — старшего горного мастера, дежурного по шахте 5-7.
3. Абдулина Хайрундина — проходчика шурфа шахты 9-15.
4. Аюпова Фатыха — бригадира проходчиков шахты 9-15.
5. Белякович Владимира Константиновича — посадчика шахты 5-7.
6. Бразис Татьяну Ивановну — запальщика шахты 9-15.
7. Бодряшова Василия Сергеевича — раздатчика шахты 9-15.
8. Великосельского Илью Ивановича — дверовой вентиляции шахты 5-7.
9. Гапонова Якова Лукьяновича — крепильщика шахты 5-7.
10. Гукина Демьяна Ивановича — крепильщика шахты 5-7.
11. Гречухина Григория Алексеевича — механика монтажной бригады шахты 9-15.
12. Дубоделова Захара Ефремовича — стволового шахты 5-7.
13. Донец Поликарпа Евсеевича — забойщика шахты 5-7.
14. Дудкина Евстафия Григорьевича — крепильщика шахты 5-7.
15. Дюбова Андрея Федоровича — запальщика шахты 5-7.
16. Журибеда Владимира Ивановича — запальщика шахты 5-7.
17. Жирова Николая Степановича — установщика шахты 9-15.
18. Забегалова Алексея Михайловича — младшего горного техника, районного инженера шахты 5-7.
19. Зайнутдинова Фатыха — младшего горного техника, начальника участка шахты 5-7.
20. Зелинского Евдокима Захаровича — браковщика отдела технического контроля шахты 9-15.
21. Иговень Филиппа Алексеевича — мастера подземного вагонного парка шахты 5-7.
22. Ибатулина Исаака — проходчика шахты 9-15.
23. Кельина Сафрона Ивановича — проходчика шурфов шахты 5-7.
24. Кондрашова Павла Степановича — забойщика шахты 5-7.
25. Киселева Тихона Павловича — проходчика шахты 5-7.
26. Казакова Василия Сергеевича — навалоотбойщика шахты «Физкультурник».

27. Ляпина Федора Ефремовича — крепильщика шахты 9-15.
28. Левашова Василия Васильевича — крепильщика шахты 9-15.
29. Матеха Емельяна Викторовича — горного мастера шахты 5-7.
30. Мишачкова Андрея Петровича — крепильщика шахты 5-7.
31. Машунина Якова Ивановича — проходчика шахты 9-15.
32. Манькова Павла Федоровича — десятника вентиляции шахты 9-15.
33. Нецветалова Якова Федоровича — запальщика шахты 9-15.
34. Орищина Дмитрия Филипповича — проходчика шахты «Физкультурник».
35. Обухова Егора Васильевича — диспетчера транспорта шахты 9-15.
36. Осипенко Ивана Артемьевича — газомержика вентиляции шахты 9-15.
37. Петрищева Алексея Мироновича — запальщика шахты 5-7.
38. Петрова Николая Антоновича — помощника начальника подземного транспорта шахты 5-7.
39. Писарева Якова Борисовича — проходчика шахты 5-7.
40. Повалаяева Степана Нефедовича — забойщика шахты 5-7.
41. Пантелеева Михаила Васильевича — забойщика шахты 5-7.
42. Рытова Михаила Алексеевича — установщика шахты 9-15.
43. Соболева Афанасия Андреевича — десятника вентиляции шахты 5-7.
44. Сидорова Прокопия Васильевича — заведующего подземной инструментальной шахты 5-7.
45. Смирнова Сергея Сидоровича — бригадира забойщиков шахты 5-7.
46. Тимофеева Григория Никитича — младшего горного техника, помощника начальника участка шахты 9-15.
47. Хамидулина Шайхуллу — перестильщика путей шахты 5-7.
48. Фаткисламова Манислама — ремонтщика шахты 5-7.
49. Черепанова Ивана Яковлевича — раздатчика шахты 5-7.
50. Черкунова Алексея Михайловича — проходчика шахты 9-15.
51. Шалкова Валентина Викторовича — горного директора, главного инженера треста «Анжероуголь».
52. Шевцова Даниила Яковлевича — проходчика шахты 5-7.
53. Юдина Семена Дмитриевича — крепильщика шахты 9-15.
54. Ямалетдинова Тимерша — рабочего подземного транспорта шахты 5-7.

(Окончание на 2 стр.).

# Из Указа Президиума Верховного Совета СССР

## О награждении орденами и медалями СССР подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников треста „Анжероуголь“ комбината „Кемеровуголь“ за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности СССР

(Окончание).

### Орденом Трудового Красного Знамени

1. Ананьина Константина Григорьевича — электрослесаря шахты 9-15.
2. Аверкина Гавриила Федоровича — запальщика шахты 9-15.
3. Антропова Прокопия Васильевича — проходчика шахты 5-7.
4. Алькова Ивана Андреевича — крепильщика шахты 5-7.
5. Бурягина Федора Александровича — машиниста водотлива шахты 9-15.
6. Бобина Григория Павловича — горного мастера шахты 9-15.
7. Бабченко Савелия Иосифовича — забойщика шахты 9-15.
8. Боброва Александра Андреевича — посадчика шахты 5-7.
9. Барболина Андрея Абрамовича — проходчика шахты 5-7.
10. Богачева Александра Гавриловича — крепильщика шахты 5-7.
11. Бирюкова Тимофея Филипповича — крепильщика шахты 5-7.
12. Байкова Ивана Матвеевича — горного мастера шахты 5-7.
13. Берестюк Артема Родионовича — электрослесаря шахты «Физкультурник».
14. Ветрова Николая Трофимовича — установщика шахты 9-15.
15. Васильева Ивана Трофимовича — навалоотбойщика шахты 9-15.
16. Вострцова Григория Демьяновича — навалоотбойщик шахты 9-15.
17. Гончарук Григория Петровича — горного мастера шахты 5-7.
18. Гайнулина Харитона Николаевича — посадчика шахты 5-7.
19. Герасимова Сергея Михайловича — горного мастера шахты 5-7.
20. Гаврилюк Петра Поликарповича — горного мастера шахты 5-7.
21. Голубева Игнатия Федосеевича — забойщика шахты 5-7.
22. Гайсина Байсара — проходчика шахты 5-7.
23. Гончарова Петра Антоновича — проходчика шахты 9-15.
24. Голубенко Андрея Семеновича — посадчика шахты 9-15.
25. Гнездилова Ефима Степановича — установщика шахты 9-15.
26. Доровского Федора Степановича — электрослесаря шахты 9-15.
27. Дремнина Ивана Васильевича — крепильщика шахты 5-7.
28. Долгих Петра Павловича — проходчика шахты 5-7.
29. Дремнина Тимофея Ефимовича — электрослесаря шахты 5-7.
30. Данилова Николая Алексеевича — горного техника I ранга, начальника участка шахты 9-15.
31. Ермакова Василия Пантелеевича — проходчика шахты 9-15.
32. Жукова Якова Антоновича — крепильщика шахты 9-15.
33. Житникова Кирия Федоровича — навалоотбойщика шахты 9-15.
34. Загидулина Насурата — крепильщика шахты 5-7.
35. Загорного Павла Ивановича — плотника шахты 5-7.
36. Заикина Егора Антоновича — горного мастера I класса, механика участка шахты 9-15.
37. Иванова Петра Васильевича — проходчика шахты 9-15.
38. Ильнина Минахмеда — крепильщика шахты 5-7.
39. Индрисова Хатиба — забойщика шахты 9-15.
40. Иванова Петра Артемьевича — горного мастера шахты 5-7.
41. Кондрашова Андрея Степановича — бригадира забойщиков шахты 5-7.
42. Калинин Григория Николаевича — ремонтщика шахты 5-7.
43. Кузько Василия Ефимовича — старшего горного мастера, начальника работ уклона № 1 шахты 5-7.
44. Кабанина Степана Ивановича — дверового шахты 5-7.
45. Кучму Егора Романовича — забойщика шахты 5-7.
46. Коломникова Павла Ефимовича — навалоотбойщика шахты 5-7.
47. Калачикова Александра Ивановича — ремонтщика путей шахты 5-7.
48. Кулькова Серафима Ивановича — старшего горного мастера, помощника начальника участка шахты 5-7.
49. Князева Ивана Григорьевича — проходчика шахты 5-7.
50. Красненко Павла Егоровича — крепильщика шахты 9-15.
51. Крикливенко Константина Ивановича — проходчика шахты «Физкультурник».
52. Кучина Василия Ивановича — установщика шахты «Физкультурник».
53. Киселева Григория Григорьевича — старшего горного мастера, помощника начальника участка шахты 9-15.
54. Липатова Ивана Васильевича — крепильщика шахты 9-15.
55. Левашова Каная Федоровича — крепильщика шахты 9-15.
56. Лобацкого Степана Васильевича — горного мастера шахты «Физкультурник».
57. Малькова Александра Константиновича — проходчика шахты 5-7.
58. Мягих Филиппа Акимовича — проходчика шахты 5-7.
59. Мишенина Кузьму Даниловича — крепильщика шахты 5-7.
60. Миллянченко Николая Савельевича — младшего горного техника, инструктора учебного пункта шахты 5-7.
61. Машканева Константина Васильевича — забойщика шахты 5-7.
62. Маркина Архипа Борисовича — электрослесаря шахты 9-15.
63. Макарова Николая Андреевича — проходчика шахты 9-15.
64. Маликова Георгия Иосифовича — посадчика шахты 9-15.
65. Носова Фрола Ефимовича — горного мастера шахты 5-7.
66. Никулина Петра Федоровича — забойщика шахты 5-7.
67. Нуреева Ахтама — проходчика шахты 5-7.
68. Нагорного Ивана Степановича — электрослесаря шахты 5-7.
69. Орищина Максима Филипповича — горного техника II ранга, участкового нормировщика шахты 9-15.
70. Популовского Ивана Васильевича — десятника вентиляции шахты «Физкультурник».
71. Привалова Алексея Трофимовича — проходчика шахты 9-15.
72. Парашук Егора Платоновича — крепильщика шахты 9-15.
73. Преснова Игнатия Альбертовича — забойщика шахты 9-15.
74. Прокошина Ивана Егоровича — десятника вентиляции шахты 9-15.
75. Панжинского Кузьму Егоровича — десятника вентиляции шахты 9-15.
76. Пасько Василия Мартыновича — крепильщика шахты 9-15.
77. Петрову Надежду Ивановну — машиниста конвейера шахты 5-7.
78. Праздничных Петра Трофимовича — проходчика шахты 5-7.
79. Павлецова Ивана Андреевича — проходчика шахты 5-7.
80. Прислегина Василия Ивановича — горного директора III ранга, главного механика шахты 5-7.
81. Попова Александра Михайловича — раздатчика шахты 9-15.
82. Рассказова Алексея Петровича — забойщика шахты 9-15.
83. Романец Ивана Моисеевича — крепильщика шахты 5-7.
84. Романовского Ивана Николаевича — горного мастера шахты 5-7.
85. Соколовского Акима Трофимовича — раздатчика шахты 9-15.
86. Степанову Варвару Афанасьевну — подкатчицу шахты 9-15.
87. Соболева Ивана Степановича — электрослесаря шахты 9-15.
88. Сафаргалеева Малика Латыповича — проходчика шахты 9-15.
89. Степанова Владимира Ивановича — горного директора III ранга, заместителя начальника шахты 5-7.
90. Скоромного Арсентия Ивановича — проходчика шахты 5-7.
91. Симоненко Ивана Терентьевича — горного мастера шахты 5-7.
92. Сурова Александра Ивановича — дверового шахты 5-7.
93. Стародубцева Ивана Семеновича — проходчика шахты 5-7.
94. Сингатуллина Юнуса Тагировича — забойщика шахты «Физкультурник».
95. Тазетдинова Имамхамеда — проходчика шахты 5-7.
96. Тур Прокопия Федоровича — проходчика шахты 5-7.
97. Тукиша Сидора Дементьевича — запальщика шахты 5-7.
98. Татаренко Константина Ивановича — горного мастера шахты 5-7.
99. Усова Митрофана Дмитриевича — крепильщика шахты 5-7.
100. Федорченко Михаила Яковлевича — забойщика шахты 5-7.
101. Федорова Федора Николаевича — забойщика шахты 5-7.
102. Хусаинова Хасана — проходчика шахты 5-7.
103. Хижнякова Петра Васильевича — проходчика шахты 5-7.
104. Цемалого Федота Дмитриевича — проходчика шахты 5-7.
105. Чеглинцева Павла Калистратовича — младшего горного техника, начальника отдела технического контроля шахты 9-15.
106. Черняева Александра Алексеевича — крепильщика шахты 9-15.
107. Шакоотько Максима Семеновича — забойщика шахты «Физкультурник».
108. Шипилова Леонтия Ивановича — горного мастера шахты «Физкультурник».
109. Швец Павла Емельяновича — проходчика шахты 5-7.
110. Шевелева Александра Капитоновича — горного мастера шахты 5-7.
111. Шайхеева Фаиса — проходчика шахты 5-7.
112. Шарыпова Мугалима — крепильщика шахты 9-15.
113. Шаймуратова Хомита — крепильщика шахты 9-15.
114. Шитова Николая Александровича — забойщика шахты 5-7.
115. Яшина Григория Никифоровича — доставщика шахты 5-7.
116. Ярова Илью Григорьевича — электрослесаря шахты 9-15.

—★—  
Медалью «За трудовую доблесть» за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности СССР награждены 187 подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников треста «Анжероуголь». Среди награжденных — машинист электровазона шахты 9-15 Альков Георгий Иванович, главный инженер шахты 5-7 им. С. М. Кирова горный директор Воронов Константин Пименович, электрослесарь шахты 5-7 им. С. М. Кирова Галлаев Аркадий Иванович и другие.

Медалью «За трудовое отличие» за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности СССР награждены 188 подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников треста «Анжероуголь». Среди награжденных — механик участка шахты 5-7 им. С. М. Кирова горный мастер I класса Копорущкин Андрей Александрович, заместитель главного инженера шахты 9-15 горный инженер I ранга Красницкий Семен Филиппович, проходчик шахты 9-15 Наумов Дмитрий Романович и другие.



Куйбышев. В партийном кабинете подшипникового завода. Инженерно-технические работники (слева направо) Д. Г. Кучерява, В. А. Иванов и В. М. Рейз за изучением теории марксизма-ленинизма.

### Самотек в организации партийной учебы

Два месяца идут занятия в пяти партийного просвещения. В ряде парторганизаций учеба проходит при высокой явке коммунистов. Однако есть и такие парторганизации, где вопрос политической учебы коммунистов еще не занял должного места.

К числу таких относится парторганизация центральных электромеханических мастерских. Там на занятия кружка и политшколы без уважительных причин не является более 60 процентов коммунистов, а занятия, назначенные на 9-е нояб-

ря, из-за неявки коммунистов вообще было сорвано.

Коммунисты, как правило, к занятиям не готовятся. Пример недисциплинированности показывают члены партбюро тт. Никифоров и Морозов, которые сами под разными благовидными предлогами уклоняются от учебы в кружке.

Неудовлетворительное состояние марксистско-ленинской учебы не тревожит секретаря парторганизации т. Никифорова и пропагандистов тт. Межорова и Дошинского.

Д. ПАВЛОВ.

### Сделано еще не все

В погрузочно-транспортном управлении треста «Анжеро-уголь» длительное время слабо велась воспитательная работа среди трудящихся, она шла самотеком. Были случаи срыва занятий в кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» из-за неявки слушателей.

Бюро городского комитета ВКП(б) указало руководителям парторганизации на недостатки, дало направление, как выправить положение с партийно-политической работой. Сейчас она заметно улучшилась.

Начал работать красный уголок, обновлена наглядная агитация, установлена Доска почета, регулярно выпускается стенная газета, проводятся и другие мероприятия. Все это внесло живую струю в производственную жизнь. Лучше стало работать наше предприятие.

Но недостатки еще не все выправлены. В управлении почти половину всех трудящихся составляют молодые рабочие. Тем не менее среди них плохо

ведется массово-политическая работа.

Секретарь комсомольской организации т. Яковлев только сейчас начинает выяснять причины низкой посещаемости комсомольцев на занятия кружков. Выносятся решения, и на этом дело заканчивается.

Комсомольцы плохо подготовились к встрече зимнего спортивного сезона. Зима наступила, а они не организовали ни одной секции.

Недостатки в работе комсомольской организации являются недоработкой и парторганизации. Коммунисты должны оказывать помощь своим комсомольцам сделать молодежную союзную организацию боевой, ведущей, чтобы за ними с увлечением шли молодые транспортники управления.

Н. КУЗНЕЦОВ, техник погрузочно-транспортного управления треста «Анжероуголь».

### Коммунисты-шахтеры обсуждают решение III пленума обкома ВКП(б)

В партийной организации шахты 9-15 недавно прошло собрание, которое обсудило итоги работы III пленума Кемеровского областного комитета

ВКП(б). Доклад сделал парторг ЦК ВКП(б) на шахте т. Баранов. В прениях выступило более 20 человек. По обсуждаемому вопросу принято решение.

### Подготовка к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина

Бюро горкома ВКП(б) на днях утвердило мероприятия по подготовке к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина. В декабре с лекциями о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступят в клубах, красных уголках, общежитиях, в учреждениях более 40 лекторов и докладчиков из руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

Горпарткабинетом разработана тематика бесед агитаторов о жизни и революционной деятельности товарища Сталина, сделана выставка литературы.

По плану горкома ВКП(б) до 1-го декабря во всех парторганизациях будут проведены семинары агитаторов.

### Забывают о предложениях коммунистов

В августе этого года в партийной организации шахты 9-15 проходило отчетно-выборное собрание. Я взял слово и рассказал коммунистам о тех неполадках, которые мешают в работе горнопроходчиков нашего участка. Было принято решение помочь коллективу улучшить условия труда, добиться циклического подвигания забоев.

Серьезность принятого решения обрадовала горнопроходчиков. К сожалению, наш восторг оказался напрасным. Партийный комитет шахты ничего не сделал, чтобы выполнить принятое решение.

Попрежнему, как и три месяца назад, моя бригада откапывает груженные вагончики вручную на расстоянии 400 метров. Разминовки нет. Подъездные пути находятся в таком состоянии, что при откатке груза вагончик, как ты ни бейся, обязательно сойдет с рельс. Чтобы поставить его на место, нужно затратить много драгоценного времени.

На партийных собраниях нашей шахты горняки часто говорят о повышении производительности своего труда. Это хорошо. Раз говорят, значит болеют за угледобычу, стремятся дать нагору больше угля. Однако плохо делает партийный комитет и, в частности, секретарь т. Баранов, когда забывают о предложениях коммунистов, не принимают мер к тому, кто сдерживает рост производительности труда рабочих, кто не обеспечивает горняков всем необходимым для стахановской работы.

Если все решения, принимаемые на партийных собраниях, будут выполняться, горняки добьются гораздо больших успехов, чем они их имеют сейчас.

Г. ЧЕБОТАЕВ, бригадир проходчиков 19 участка шахты 9-15.

## ПАТРИ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

### Творческую мысль — на службу сталинской пятилетке

Изобретатели и рационализаторы нашего рудника своей новаторской мыслью активно участвуют в выполнении плана послевоенной пятилетки по уголю. Только за 9 месяцев этого года принято более 120 рационализаторских предложений. Фактическая экономия от их внедрения достигла 213 тысяч рублей.

Особенно хороших результатов добилась шахта 5-7, где активным рационализатором является главный инженер шахты тов. Воронов.

В период двухмесячника — смотра рационализации и изобретательства т. Воронов предложил и внедрил бутовые полосы в лавах пласта Двойникового. При его большом участии проводится также металлокрепление в лавах пласта Тонкого и комбинация бутовых полос с металлическим креплением.

Экономический эффект от внедрения этих предложений — свыше 400 тысяч рублей. Здесь же помощник начальника участка № 2 т. Кульков предложил и внедрил в лавах пласта Десятого применение металлической сетки, что снижает расход леса и уменьшает зольность угля. Просто и оригинально изготавливаются слесарем транспорта шахты 5-7 т. Пильбаум контакторы для электровозов, которые, за исключением одной детали, изготавливаются из отходов.

Выходившие ранее из строя запальные машинки в большинстве случаев списывались.

Но вот по предложению механика воздушно-молоточного хозяйства т. Калинина перемотаны и вновь работают 85 запальных машинок.

Много ценных и оригинальных предложений имеется и у рационализаторов шахты 9-15. Активными рационализаторами здесь являются тт. Романов-

ский, Заливин, Дятлов, Юшин, Павлов и другие.

По результатам областного двухмесячника — смотра наш рудник занял третье место по комбинату. Однако большим препятствием к дальнейшему росту является самотек в работе с изобретателями и рационализаторами.

Ни на одной шахте нет тематики «узких» мест производства, на которые должна нацеливаться творческая мысль стахановцев и рационализаторов.

Среди большого количества внесенных предложений очень мало предложений, направленных на улучшение организации труда в лавах, на повышение производительности погрузочных и врубовых машин, мало предложений о предупреждении и сокращении ненужных выработок, по улучшению вентиляции, а также по механизации трудоемких работ.

По указанию комбината «Кемеровуголь» в ближайшие дни на шахтах должны быть проведены конференции со стахановцами, изобретателями и рационализаторами. Они должны на конференциях заслушать доклад главного инженера шахты о техническом направлении в изобретательстве и рационализации в 1950 году, а также обсудить перечень «узких» мест производства.

В декабре намечено проведение такой общерудничной конференции и выборы делегатов на всекузбасскую конференцию изобретателей и рационализаторов.

Активное участие в проведении этих конференций, как и во всей работе с изобретателями и рационализаторами, должны принять партийные и профсоюзные организации шахт.

Г. ОБУХОВСКИЙ, директор Дома техники.

### Письма в редакцию

#### Спасибо отличнику связи

Большое значение в нашей культурной жизни имеет своевременная доставка газет. Основную роль в этом несет почтальон.

Наш писмоносец судженского отделения связи Мария Комарова встречается в каждом нашем доме, как желанный гость. Не бывает случая, что-

бы она не принесла вовремя газету или письмо.

Мы, жители улицы Шмидта, выносим сердечную благодарность нашему писмоносницу Марии Комаровой.

СЕРГЕЕВА, НАДТОЧИН, ЛЕЛИКОВА, жители улицы Шмидта.

### Заслуженная признательность

Анфиса Константиновна Елизарова — старый работник торговой сети. Тысячи покупателей знают ее как добросовестного работника, умеющего быстро реагировать на требования и запросы посетителей.

Продолжительное время Анфиса Константиновна трудится на Новой колонии в магазине № 49. Вежливым обращением и культурным обслужи-

ванием посетителей она завоевала авторитет и нашу признательность.

СМАГИНА, МИШЕНИН, рабочие шахты 5-7. ЧЕРКАСОВА, работница столовой № 4. СКВОРЦОВ, рабочий фармзавода, БОЙКОВА, домохозяйка

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ» 26 ноября 1949 г. 8 стр.

## НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ

На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи обсуждается греческий вопрос.

Обсуждение греческого вопроса в Политическом комитете убедительно показало, что делегации США и Англии отнюдь не заинтересованы в разрешении греческого вопроса, а, наоборот, стремятся обострить положение внутри Греции и ее отношения с северными соседями. Отклонив предложения СССР, направленные на нормализацию положения в Греции и на урегулирование ее взаимоотношений с северными соседями, делегации США и Англии и группирующихся вокруг них некоторых других государств навязали Политическому комитету так называемую резолюцию четырех—США, Англии, Австралии и голландцев,—которая неизбежно поведет к дальнейшему обострению внутреннего положения в Греции и направлена на поддержку экспансионистских устремлений греческих монархо-фашистов в отношении Албании и Болгарии.

Характерно, что представители США и Англии, выступая против предложений СССР, не смогли что-либо привести в оправдание своей позиции; они оказались бессильными опровергнуть и поэтому обошли молчанием факты, которые привела делегация СССР, разоблачая несостоятельность выдвигавшихся против правительства Албании и Болгарии обвинений в помощи греческим партизанам.

Представитель США пытался отрицать тот беспорядочный факт, что Соединенные Штаты создают на территории Греции военные базы, превращают Грецию в плацдарм для американской агрессии в Европе, насаждают в греческом правительстве, военных учреждениях и армии американских генералов и офицеров. Уже не первый раз он пустил в ход лживые утверждения о том, что выборы в Греции «были свободными».

Представитель США расхваливал деятельность «примирительной комиссии» и настаивал на продолжении ее работы. Американский делегат выступил против предложения СССР об урегулировании греческого вопроса. Он также возражал против обсуждения Генеральной Ассамблеей весеннего предложения СССР предложения о принятии Генеральной Ассамблеей мер с тем, чтобы приостановить приведение в исполнение смертных приговоров девяти греческим лидерам демократического движения и отменить эти приговоры. Он взял под защиту террористические действия греческих монархо-фашистов против прогрессивных деятелей и организаций в Греции.

Греческий делегат Цалдарис повторил провокационные измышления представителя США. Он яростно защищал доклад «примирительной комиссии» и выказался за продолжение ее ра-

боты. Выступая против предложений СССР, он заявил, что в настоящее время не может быть никакой речи о «прекращении военных действий» в Греции. Он заявил, что проведение всеобщей амнистии в Греции будет означать «моральную поддержку коммунистам». Цалдарис обошел молчанием вопрос об отмене смертных приговоров девяти греческим лидерам демократического движения.

Затем с большой речью выступил на пленарном заседании глава делегации СССР А. Я. Вышинский. На конкретных фактах он разоблачил измышления представителя США и показал, что американский делегат не случайно избегает приводить хоть какие-нибудь факты и доказательства в поддержку доклада «примирительной комиссии», хотя делегация СССР уличила комиссию в фальсификации и извращении фактов и в прямой лжи. А. Я. Вышинский указал, что представителю США и его последователям, не имеющим никаких данных и доказательств, ничего не остается, как умолчать о фактах, приводимых делегацией СССР.

Глава делегации СССР отверг несостоятельные доводы представителя США, пытавшегося доказать, будто бы выборы в Греции были свободными. А. Я. Вышинский подчеркнул, что эти так называемые выборы были построены на жульничестве и мошенничестве и все это происходило под контролем так называемой международной комиссии, в которой всеми делами заправляли американские представители.

А. Я. Вышинский указал, что американский делегат, говоривший о Варкизском соглашении, не случайно умолчал о том, кто нарушил это соглашение, на основе которого можно было бы избежать всех событий, разразившихся впоследствии в Греции. Варкизское соглашение, сказал А. Я. Вышинский, было нарушено именно тогдашним греческим правительством, которое подстрекало политику с Уолл-стрит, правящие круги США и Великобритании, ибо в их планы входило не допустить никакого соглашения между внутренними силами, борющимися между собой, использовать эти внутренние раздоры в своих внешнеполитических целях, в целях проникновения на Бал-

каны, что составляет один из основных элементов плана установления мирового господства США.

А. Я. Вышинский последовательно разбил все остальные доводы делегата США, пытавшегося свалить ответственность за создание нынешней обстановки в Греции с англо-американских интервенентов на Албанию и Болгарию. А. Я. Вышинский также подверг критике выступление греческого делегата.

В заключение А. Я. Вышинский вновь поставил перед Генеральной Ассамблеей вопрос о приостановлении исполнения смертных приговоров девяти лидерам греческого демократического движения и об отмене этих приговоров и настаивал на том, чтобы этот вопрос был разрешен положительно. А. Я. Вышинский указал, что большинство Политического комитета, отклонившее это советское предложение, по существу взяло под защиту расправу греческого правительства с греческими патриотами.

Выступивший вслед за А. Я. Вышинским представитель Англии Макнейл попытался оспаривать приведенные А. Я. Вышинским факты о том, что так называемые «свидетельские показания», на которых построен весь доклад «примирительной комиссии», являются вымышленными от начала до конца и что «свидетели» поставались греческой охранкой. Однако Макнейл был вынужден признать неоспоримость заявления главы делегации СССР А. Я. Вышинского, разоблачившего несостоятельность обвинений, выдвинутых против албанского правительства, в том, что оно якобы проводило мобилизацию чамов в ряды греческих партизан.

Макнейл выступил против предложений СССР об урегулировании положения в Греции, назвав их «пропагандистскими», и против предложений СССР о приостановлении исполнения и отмене смертных приговоров девяти греческим демократическим лидерам. Он заявил, что Генеральная Ассамблея «неправомочна рассматривать» поднятый советской делегацией вопрос о судьбе этих лиц, и предложил, чтобы прежде, чем рассматривать внесенную Советским Союзом резолюцию, Генеральная Ассамблея решила, компетентна ли она ее рассматривать.

На следующем заседании продолжалось обсуждение греческого вопроса. Выступили представитель Чехословакии В. Клементис, глава делегации УССР Д. З. Мануильский, глава делегации БССР К. В. Киселев, представитель Польши Кац-Суки. Они подвергли резкой критике англо-американское вмешательство во внутренние дела греческого народа и поддержали проект резолюции, предложенной делегацией СССР о том, чтобы Генеральная Ассамблея обратилась к воюющим сторонам в Греции с призывом прекратить военные действия, объявить всеобщую амнистию в Греции, назначить всеобщие парламентские выборы под наблюдением представителей держав, включая СССР, и т. д.

Затем Генеральная Ассамблея приступила к голосованию предложенных ей резолюций.

За первый пункт резолюции СССР, в котором Генеральной Ассамблее предлагалось обратиться к воюющим сторонам с предложением о прекращении гражданской войны, голосовало 8 делегаций (СССР, УССР, БССР, Чехословакия, Польша и другие). Против голосовало 28 (США, Англия, Голландия, Бельгия и др.). Воздержалось 23 делегации (Пакистан, Франция, Эквадор, Израиль и др.).

За второй пункт проекта резолюции СССР, предлагающий Генеральной Ассамблее рекомендовать греческому правительству провести всеобщую амнистию, голосовало 6 делегаций, включая СССР, УССР, БССР, Польшу и Чехословакию. Против голосовало 36 делегаций (США, Франция, Англия, Бельгия и другие). Воздержалось 16 делегаций (Пакистан, Иемен, Эквадор, Колумбия, Индия и т. д.). Англо-американскому блоку также удалось добиться отклонения и остальных пунктов советской резолюции.

Резолюция, предложенная делегациями США, Англии и других стран, направленная на прикрытие американской интервенции в дела греческого народа, была принята механическим большинством. Против этой резолюции голосовали 6 делегаций (СССР, УССР, Польша, Чехословакия и другие). Две делегации воздержались (Пакистан, Израиль).

Резолюция о репатриации греческих детей была принята единогласно. (ТАСС).

### Забота об охране здоровья трудящихся

Румынская рабочая партия и правительство Румынской Народной Республики проявляют большую заботу об охране здоровья трудящихся. Только летом текущего года в санаториях и домах отдыха страны побывали около 170 тысяч трудящихся. (ТАСС).

### Успехи угольной промышленности Германской демократической республики

Предприятиями угольной промышленности Германской демократической республики в первом полугодии 1949 года добыто сверх плана 38 тысяч тонн каменного угля, свыше 1.800 тысяч тонн бурого угля и изготовлено свыше 400 тысяч тонн брикета. (ТАСС).

### Плохое состояние английских начальных школ

В опубликованном Национальным профсоюзом учителей Англии докладе содержится резкая критика плохих условий в английских начальных школах. Этот доклад был подготовлен специальной комиссией профсоюза, которая в течение 2,5 лет обследовала состояние начального обучения в Англии.

Учителя, говорится в докладе, с чувством безнадежности пытаются обучать многолюдные группы в переполненных, плохо оборудованных комнатах. Более половины школьных зданий находится в крайне неудовлетворительном, антисанитарном состоянии. (ТАСС).

### Краткие сообщения

В Финляндии начался сбор подписей под «адресом мира». Он будет направлен правительству Финляндии и Организации Объединенных Наций.

Судебные власти Аргентины отказались освободить под залог лидеров компартии, арестованных 5 ноября во время празднования 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

Отв. редактор П. ПОПОВ.

### ДРАМАТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

26 ноября

«Рокное наследство»

27 ноября

(утром и вечером)

«На той стороне»

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин вечера. Касса с 12 ч до 2 ч и с 5 ч до 9 ч вечера.

Приобретайте льготные абонементы на спектакли в своих организациях.

### КИНОТЕАТР «ЗАБОИ»

звуковой художественный фильм

«ДЕПУТАТ БАЛТИКИ»

Нач.: 10, 2, 4, 6, 8 и 10 час.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

**Б. И. Каменка. Практика применения кумулятивных зарядов в горной промышленности.** Углетехиздат г. Москва 1949 г.

Брошюра Б. И. Каменка выпущена бюро технической информации Министерства угольной промышленности и ставит своей целью обобщить некоторые результаты использования кумуляции энергии взрыва в горной промышленности. В брошюре изложена сущность кумуляции энергии взрыва, при-

ведены элементы расчета действия и случаи возможного применения кумулятивных зарядов и т. д.

Ознакомление с этой брошюрой принесет большую пользу инженерно-техническим работникам и горному надзору шахт. Опыт применения кумулятивных зарядов на некоторых

шахтах треста «Кемеровоуголь» показал, что применение их как при проходке, так и при очистных работах дало экономию в расходе взрывматериалов от 30 до 40 процентов и повышение производительности труда рабочих до 30 процентов.

Г. АБРАМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и отдела писем трудящихся 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.